



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ
№ 18 (669) 14 – 20 мая 2014

www.pkokprf.ru

После вмешательства прокуратуры задолженность по выплате заработной платы перед работниками ООО «Дальнереченскавтотранс» и ООО «Иман-авто» погашена в полном объеме.

стр.3

Потому что самые простые подсчеты показывают нам, что для того, чтобы поставить такое количество подписей человеку с самой простой закорючкой потребуется минимум три часа. Это, если не поднимая головы. Никуда не ходить, не пить, не есть.

2100 - именно на столько человек сократилось население Приморья в первом квартале 2014 года.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

По словам ученых, теперь владелец устройства сам может выполнить диагностику своего тела. Что касается результатов, то по обещанию изобретателей, точность составит около 85 процентов.

стр.8

Украина - боль наша

Донецк хочет вернуться домой

Власти ДНР обратились с просьбой о вхождении в состав России



Руководство Донецкой Народной Республики решило сыграть на опережение, не делая паузы между провозглашением государственного суверенитета и логически вытекающим из этого шагом.

В понедельник власти ДНР обратились к российским властям с просьбой рассмотреть возможность принятия республики в состав РФ. Это неожиданное решение озвучил глава временного правительства республики Денис Пушилин на пресс-конференции, которую транслировал канал RT.

По его словам, власти республики не только руководствуются волеизъявлением народа ДНР, но также исходят из необходимости восстановления исторической справедливости. «Народ Донеччины всегда был частью русского мира, независимо от этнической принадлежности. Для нас история России — это наша история», указывает в воззвании ДНР. Глава нового государства заявил, что надежда народа Донеччины на «восстановление исторического единства России, Украины и Белоруссии» рухнула в марте 2014 года, «когда в ходе государственного переворота власть в Украине захватила хунта».

На переходный период руководящим органом республики будет Верховный совет, который сформирует правительство и Совет безопасности республики. Напомним, 11 мая в ДНР прошел референдум, в ходе которого идею обретения республикой независимости поддержали более 89% избирателей. Явка составила 74%.

Окончание на стр. 4

Эко праздника

Великую Победу отметило Приморье

Флаг Севастополя — в центре Владивостока

В городах и районных центрах, во многих населённых пунктах Приморья прошли торжества, посвящённые 69-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Во Владивостоке 9 мая состоялся парад войск Владивостокского гарнизона. После парада народные гуляния хлынули на площади и улицы города.

Партийный актив краевого Комитета ПКО КПРФ, а также депутаты-коммунисты Законодательного Собрания Приморья, Думы Владивостока, сторонники Компартии пришли к мемориалу «Боевая слава Тихоокеанского флота». Здесь же находились многие прошедшие в составе «Почётного бессмертного полка» жители города с портретами своих близких родствен-

ников, участвовавших в войне против фашистов, а также зарубежные гости Владивостока. Повсюду реяли красные стяги Победы и КПРФ, среди них выделялся флаг города-героя Севастополя, специально доставленный во Владивосток из Крыма. Звучат песни той военной поры.

У вечного огня перед собравшимися выступили первый секретарь крайкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в ЗакСе Приморья Владимир Гришуков, первый секретарь комитета Владивостокского местного отделения КПРФ, депутат Законодательного собрания края Владимир Беспалов, жительница Владивостока Тамара Юшина. Затем к вечному огню были возложены цветы. Присутствующие почтили память героев, павших на полях сражения минутой молчания.

Между тем возле полевой кухни, расположенной недалеко от вечного огня, выстроилась длинная очередь из желающих отведать солдатской каши и горячего чая. Надо заметить, что эту полевую кухню организовало правление Приморского отделения «Союза Советских офицеров» во главе с его председателем, подполковником запаса Борисом Строкачем. Около 400 горожан воспользовались услугами армейских поваров.

Можно было заметить, что недалеко от вечного огня часть сквера, примыкающего к Дому офицеров флота, была огорожена синей лентой. Весь периметр охраняли полицейские — здесь с ветеранами отмечали праздник Владимир Миклушевский и Игорь Пушкарёв.

Окончание на стр. 2

Подхалимаж

...И в сердце льстец всегда отыщет уголок

Сообщение о том, что губернатор Миклушевский «лично подписал 2 366 открыток для ветеранов», появилась на официальном сайте администрации Приморского края 6 мая.

В релизе подчёркивалось, что глава края, по его словам, никогда не использует факсимиле при подписи открыток для ветеранов Великой Отечественной войны. «Я лично подписываю их каждый год. Для меня это дань уважения к заслуженным лю-

Ветеранам в Приморье повезло? — губернатор лично подписал 2 366 поздравлений

дям», — цитировала пресс-служба своего работодателя. Такой самоотверженный поступок главного краевого чиновника не остался незамеченным, вот что по этому поводу пишет PrimDay.

Окончание на стр. 7

Доходы подводят?

Задержка зарплаты — дело наказуемое

Редакция независимой еженедельной газеты «Народная вест» в Дальнереченске наконец-таки получила официальный ответ муниципальной власти о задержке заработной платы работникам бюджетной сферы района.

В частности, сообщается о задержках зарплат работникам администрации района и работникам образовательных учреждений не педагогических специальностей — прачек, работников кухни, завхозов...

Между тем, пострадавшие работники рассказывают, что задержка их «кровно заработанных» на месяц-два стала для районной администрации обычным делом. Власть района сообщила, что, оказывается, денег в бюджете нет потому, что

доходы «подводят» — налоги в казну районные налогоплательщики платят несвоевременно. Только разве от этого простым бюджетникам легче?

Ещё в бытность Владимира Путина председателем правительства, он говорил, что возможны любые катаклизмы и кризис. Но это не повод задерживать зарплаты. Глава кабинета тогда настойчиво требовал у правительства не допускать задержек выплаты заработной платы в бюджетной сфере. Дмитрий Медведев примерно в то же время предупредил руководителей регионов о том, что они будут нести личную ответственность в случае появления в их субъекте бюджетной задолженности по зарплате.

Окончание на стр. 3

Куда идёшь, Приморье?

Зачем мелочиться

Приморье станет первым регионом, где будет проведён проект по совершенствованию механизма управления развитием городской агломерации. Проект концепции развития Владивостокской агломерации направлен в Министерство регионального развития России. Об этом сообщает пресс-служба администрации Приморья.

По словам представителей департамента экономики Приморья, при создании Владивостокской агломерации будет сформирована экспортно-ориентированная модель экономики региона. Также это должно привести к привлечению населения в край. Таким образом, во Владивостокскую агломерацию предложено включить Артём, Большой Камень, Находку, Уссурийск, а так же Надеждинский, Партизанский, Шкотовский, Хасанский и Михайловский муниципальные районы. И впрямь, что уж мелочиться: надо бы и Кировский район в агломерацию включить. Только к тому времени, дай Бог, кому в ней, агломерации, жить — население Приморья неумолимо сокращается.

Администрации Владивостока дали срок

Приморская природоохранная прокуратура обратила внимание на то обстоятельство, что администрация краевого центра не выполняет своих лесоохранных функций, и обратилась в Ленинский суд Владивостока. Суд требования правоохранителей поддержал.

Теперь мэрия обязана провести лесоустройство, утвердить регламенты лесничеств и парков, организовать контроль над лесными участками и обеспечить в них пожарную безопасность, а также предоставить в кадастровый орган выписку из лесохозяйственного регламента. Также суд обязал департамент лесного хозяйства Приморского края включить в кадастр недвижимости сведения о лесах на земельных участках лесфонда России во Владивостоке.

Администрация города пыталась обжаловать решение суда в вышестоящей инстанции, однако Приморский краевой суд встал на сторону Ленинского. Принимая во внимание, что расходы на проведение работ по лесоустройству должны учитываться в муниципальном бюджете и осуществляться по контрактной системе, мэрии дали срок для исполнения решения суда до 1 июня 2015 года.

19 миллионов присвоены

Вчера прокурором Приморского края утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывших сотрудников ГАУЗ «Краевой клинический кожно-венерологический диспансер». Бывших главного бухгалтера и кассира учреждения обвиняют в хищении денежных средств в особо крупном размере.

По версии следствия, в период с весны 2012 года по июнь 2013 года при пособничестве кассира диспансера главный бухгалтер присвоила путем невнесения в кассу и изготовления поддельных бухгалтерских документов вверенные ей денежные средства в сумме более 19 миллионов рублей, полученные в результате оказания учреждением платных услуг гражданам.

Уголовное дело возбуждено по материалам УФСБ России по Приморскому краю.

Кампус ДВФУ позорит президента

Корпуса ДВФУ не выдержали испытание последним циклоном и стали протекать: в частности, протекают оконные рамы и потолки в главном корпусе, гуманитарном корпусе и некоторых других.

Уборщицы пытаются оперативно затыкать протекающие участки тряпками, однако далеко не во всех случаях это помогает. Вода льется из больших щелей в оконных проемах. Между тем, по словам обслуживающего персонала кампуса, оконные рамы протекают регулярно и уже не первый год.

Напомним, что протечки в кампусе ДВФУ испортили впечатление участникам саммита АТЭС, который прошел во Владивостоке в 2013 году. В результате, перед гостями города был вынужден оправдываться лично президент России Владимир Путин.

По материалам информагентств.

Окончание. Начало на стр. 1

Великую Победу отметило Приморье

Флаг Севастополя в центре Владивостока



секретарь комитета Надеждинского местного отделения КПРФ Валерий Суров отметил значение Великой Победы в судьбе планеты. Он особо подчеркнул организаторскую и мобилизующую роль коммунистов СССР в действиях Красной Армии на фронтах, а также в тылу, где все предприятия героически работали для Победы.

В честь Дня Великой Победы в с. Прохладное Надеждинского района пятиклассники местной школы выполнили генеральную приборку в сквере Победе, который заложили коммунисты и жители села. А семиклассники побелили известью стволы молодых деревьев. Особенно трогательно было наблюдать, как воспитанники сельского детского сада под руководством воспитателя возложили к памятнику цветы.

В клубе пос. Ольга состоялось торжественное собрание, на котором представители комитета Ольгинского местного отделения КПРФ поздравили ветеранов с Днём Победы, вручили им репринтные номера газеты «Правда» за 9 мая 1945 года.

В Артёме состоялось торжественное собрание, коммунисты и их сторонники возложили гирлянды и цветы к памятнику бойцам, погибшим в сражениях Великой Отечественной войны.

В Дальнегорске коммунисты и их сторонники приняли участие в шествии по центральной улице, а также в митинге. Партийный актив возложил цветы и вручил ветеранам памятные подарки, горожанам раздавали листовки, посвящённые Дню Победы.

В Ханкайском районе были возложены цветы к памятнику участникам Великой Отечественной войны, прошли торжественные собрания по селам района.

В Уссурийске состоялся митинг, в котором приняло участие 120 партийных активистов; из них 15 человек прошло в рядах «Бессмертного полка Памяти».

В Спасске-Дальнем в общегородском шествии приняло участие 120 коммунистов местного отделения КПРФ и члены ЛКСМ, в городе распространялись партийные газеты и листовки.

В Находке колонна КПРФ также приняла участие в общегородской демонстрации.

На снимках: Приморье празднует День Победы.

А как же коммунисты и их сторонники праздновали 9 Мая в других городах и районах края? Вот краткий отчёт с некоторых праздничных событий.

В с. Вольно-Надеждинское состоялся митинг, посвящённый 69-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне против фашистской Германии. В митинге на центральной площади села приняла участие колонна коммунистов и их сторонников, а также «детей войны». В своём выступлении на митинге первый

Окончание. Начало на стр. 1

«Бюджетной задолженности в стране нет. А там, где она есть, это повод, чтобы снять соответствующего руководителя с должности», — подчёркивал он.

«Народная вест» советует главе Дальнереченского муниципального района Кузнецову и его заместителю Дернову (который, как сказал изданию при встрече Кузнецов, и ответственный за выплату заработной платы) периодически перечитывать Трудовой кодекс Российской Федерации. «Если «напрягаться» не хочется, мы вам специально выдержку опубликуем, пишет газета:

«Статья 236. Материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.

При нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации)

Задержка зарплаты — дело наказуемое

в размере не ниже одной трёхсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно. Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя». Делайте вывод, чиновники.

Издание напоминает, что в Дальнереченске за нарушения в сфере оплаты труда дисквалифицированы руководители автотран-

спортных предприятий. Дальнереченской межрайонной прокуратурой в ходе проведенной в апреле проверки соблюдения трудового законодательства в деятельности ООО «Дальнереченскавтотранс» и ООО «Иман-авто» установлены факты невыплаты заработной платы работникам этих организаций за март 2014 года. При этом ранее за аналогичные правонарушения в сфере оплаты труда директора указанных автотранспортных предприятий подвергались административному наказанию по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ в виде штрафа.

Учитывая данные обстоятельства, межрайонным прокурором в отношении должностных лиц компаний «Дальнереченскавтотранс» и «Иман-авто» возбуждены дела об

административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение). По итогам их судебного рассмотрения директора этих предприятий повергнуты административному наказанию в виде дисквалификации сроком на 1 год каждый.

После вмешательства прокуратуры задолженность по выплате заработной платы перед работниками ООО «Дальнереченскавтотранс» и ООО «Иман-авто» погашена в полном объёме.

«Посему, наверное, недолго и бюджетным работникам Дальнереченского муниципального района в прокуратуру обратиться. Людям ведь тоже на что-то жить нужно. С самого начала года им заработную плату не вовремя выплачивают. Однако, мы не станем дожидаться активных действий со стороны бюджетных работников и данную статью просим считать обращением в прокуратуру», пишет «Народная вест».

Доходы подводят?

Садоводам и огородникам



От депутата-коммуниста — арсеньевцам

жителям города семенной картофель на Комсомольской площади во время проведения пикета, посвященного Дню международной солидарности трудящихся — 1 мая.

Хочу выразить признательность депутату Думы Арсеньевского округа С.В. Лисенко, коммунистам В.И.Кругликову, В.Г. Чижик, принявшим участие в разгрузке и хранении картофеля, приобретении пакетов и расфасовке семенного материала.

Неблагоприятные погодные условия осени 2012 и 2013 годов не позволили огородникам в достатке заготовить картофельную продукцию и заложить необходимый семенной фонд.

У жителей, испробовавших картофель, выращенный на китайских полях, резко возросло желание получить собственную продукцию, поэтому спрос у населения на семенной картофель удвоился.

В первую очередь хочется поблагодарить фермера Юрия Михайловича Рыбака, который пятый год подряд оказывает содействие депутату — коммунисту в приобретении семенного картофеля сорта «Невский» первой репродукции.

Поддержка садоводов и огородников депутатом В.Г. Беспаловым с участием коммунистов города Арсеньева и прилегающих районов стала традиционной.

Эта акция доказывает, что только представители Коммунистической партии по мере своих возможностей проявляют реальную заботу о своих избирателях и поддерживают население округа в преодолении жизненных трудностей.

В.А.Гернего, помощник депутата Законодательного Собрания Приморского края В.Г. Беспалова.

«Труженик, не надейся на государство и накорми себя сам!» — под таким призывом пятый год подряд депутат Законодательного Собрания, коммунист В.Г. Беспалов организовывает благотворительную акцию по раздаче семенного картофеля садоводам

и огородникам. И в этом году 22 апреля, в день рождения В.И. Ленина, автомашина с гуманитарным грузом от депутата-коммуниста прибыла в Арсеньевское и Яковлевское местные отделения КПРФ. Коммунисты Арсеньевского МО раздавали

По данным статистики

Приморье сокращается

Согласно данным Примстата, в первом квартале нынешнего года количество жителей региона уменьшилось на 2,1 тысячи человек и 1 апреля составило 1,9364 миллиона. Приморцев стало меньше как по естественным причинам — 40% от общего числа «убывших», так и по причине выезда за пределы края — 60%.

Количество родившихся за 3 месяца составило 6059 детей (это на 2,9 процента больше, чем за I квартал 2013 г.). За тот же период умерло 6913 человек. Уменьшилось число смертей от новообразований — на 1,7%, а также от отдельных внешних причин: случайных отравлений алкоголем — на 32,6%, убийств — на 10,3%.

Статистика трёх месяцев показывает, что приморцы стали и в брак вступать, и чаще разводиться. Количество свадеб — 3221 — превышает прошлогодний показатель на 7,8%, а количество разводов — 2885 — на 17,4%. В результате, на 1000 заключённых браков приходится 896 разводов (в I квартале 2013 года этот показатель был 822).

Уроки Холокоста

Завтра, 15 мая кафедра социально-гуманитарного образования Приморского краевого института развития образования проводит для учителей истории и обществознания семинар «Уроки Холокоста — путь к толерантности».

В семинаре принимают участие профессор кафедры истории России новейшего вре-

Учителям истории

мени России йского госуда рственного гуманитарного университета, кандидат исторических наук Илья Альтман и старший преподаватель кафедры воспитания и дополнительного образования Тверского областного института усовершенствования учителей Татьяна Гвоздарева.

Участники семинара прослушают лекцию «Холокост и нацистский оккупационный режим», а также сообщение «Еврейские беженцы во Владивостоке. «Восточный транзит». Учителям расскажут об опыте преподавание темы Холокоста и её актуальности. Педагоги обсудят и проблемы, возникающие в практической деятельности учителей истории и обществознания.

Восстановленная память

В прошедшее воскресенье первый секретарь комитета Приморского краевого отделения КПРФ Владимир Гришуков, председатель Приморского регионального отделения «Союза Советских офицеров» Борис Строкач и ВИА «Владивосток» (руководитель Виктор Александров) посетили воинскую часть № 30926, где дислоцируется десантно-штурмовой батальон.

Для рядового и офицерского состава прозвучали песни о Великой Отечественной войне, о Советской и российской армиях, о десантниках и море.

По завершению концертной программы Владимир Гришуков передал командиру части, полковнику О.В. Кацану на вечное хранение копию знамен Победы.

Затем военнослужащие части сфотографировались с гостями и провели по территории до места, где на одном из зданий 5 мая 2014 года были прикреплены таблички в память о погибших десантниках, выполнявших свой долг в феврале 1995 года в Чечне.

В гостях у десантников



А предыстория этих табличек такова: кто-то из вандалов разбил их несколько месяцев назад. В Приморском

крайкоме КПРФ узнали об этой ситуации и решили восстановить памятные знаки. Причём специалистами они были выполнены, что называется, один в один с оригиналами. Первый секретарь крайкома партии Владимир Гришуков на торжественном построении части передал их её командиру.

Сейчас таблички вернулись на своё прежнее место.

Е.Юрьев, фото автора.



Окраина — Дальний Восток

Золото — тоннами

С начала года колымские горняки добыли 2 тонны 934 килограмма золота и 324,6 тонны серебра. Об этом на совещании в региональном правительстве рассказал министр природных ресурсов и экологии области Владимир Митькин.

По его словам, в лидерах добычи по-прежнему Северо-Эвенский район, на счету которого 1647,3 килограмма рудного золота. Местное предприятие «Омолонская золоторудная компания» приступило к переработке руды с месторождения «Сопка Кварцевая», поэтому темпы добычи будут расти.

В Омсукчанском районе добыто 1014,2 килограмма рудного золота, в Ольском — 64,4 килограмма, в Среднеканском — 10,2, в Тенькинском — 150.

Первыми россыпное золото начали добывать горняки Ягоднинского района. 23 апреля к промывке песков приступили старатели артели «Кривбасс». Первая съёмка была приурочена к 1 мая, она составила 15 килограммов. В числе первых артели «Майская», «Полевая», а также Сусуманский ГОК, драги которого добыли более 50 килограммов золота.

Сейчас большинство предприятий, работающих на россыпных месторождениях, ждут потепления. Они приступят к активной промывке золотоносных песков, когда колымские реки вскрыются ото льда.

Сити-менеджер села, видите ли...

Главой администрации Новолесновского сельского поселения в Елизовском районе Камчатского края стала Наталья Беляева. Такое решение приняли депутаты местного собрания, сообщает пресс-служба краевого правительства.

Министр территориального развития края Сергей Лебедев поздравил сити-менеджера с назначением и пожелал «успехов в исполнении должностных полномочий на благо жителей поселения».

Беляева работает в органах местного самоуправления с 1999 года, имеет высшее юридическое образование.

Путин недоволен развитием округа

Президент России Владимир Путин провел заседание Комиссии по мониторингу целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации.

Президент выразил недовольство выполнением государственной программы и отметил, что программа развития Дальнего Востока реализуется очень медленно.

Министр развития Дальнего Востока Александр Галушка сообщил главе государства, что процесс выполнения программы тормозил финансовый вопрос. Как уточнил министр, в утвержденной ранее государственной программе была заявлена сумма в 3,8 триллионов рублей, а подтверждено только 213 миллиардов рублей.

По заявлению министра развития, в настоящее время уже определены основные проекты. Приоритетными являются строительство и реконструкция дорог от Невера до Якутска, от Якутска до Магадана, от Хабаровска до Владивостока.

Двойняшки появились на свет во время полёта

В Якутии на борту самолета Ан-24 при выполнении рейса Зырянка — Якутск 25-летняя беременная женщина родила девочек-двойняшек.

Во время полета Ирина Василькова сообщила о начале схваток. Вместе с беременной женщиной летела врач-акушер, которая приняла роды при помощи бортпроводницы. Один из 15-ти пассажиров держал плед, который стал ширмой.

Первенец родился во время снижения самолета, а буквально при посадке родилась и вторая девочка.

По словам врачей, у двойняшек не выявлены какие-либо патологии. Все трое находятся в стабильном состоянии.

По материалам информагентств.

Окончание. Начало на стр. 1



Одессит Вадим Папура убит в Доме профсоюзов.

В отличие от ДНР власти Луганской области, за независимость которой проголосовали 96,2% избирателей, предпочли развести по времени решение о государственной самостоятельности и просьбу о вхождении в состав РФ. Для начала ЛНР обратилась в ООН с предложением признать выбор луганского народа.

Жизнь после выбора

Какие действия предпримет после референдума Юго-Восток Украины?

Лидер движения «Юго-Восток» Олег Царев в ночь на понедельник дал онлайн-интервью каналу «Россия 24». Отвечая на вопрос ведущего, будет ли федеративная республика Новороссия (Донецкая и Луганская республики) «проситься в Россию», Царев сказал: «Давайте оставим интригу до вторника. Во вторник мы собираем координационный совет и, поверьте, там будет очень интересная информация — о подробном плане действий на ближайшее время».

Действительно, главная интрига после референдума 11 мая, в ходе которого подавляющее большинство жителей Донецкой и Луганской областей Украины поддержали идею независимости от Киева, — что дальше?

Судя по недавним заявлениям президента РФ Владимира Путина, который 7 мая посоветовал представителям Юго-Востока перенести сроки проведения референдума, чтобы создать возможность для «диалога» с Киевом, Россия не будет спешить с признанием Донецкой и Луганской народных республик. Москве такая пауза выгодна тактически. Провозглашение независимых республик на Востоке Украины сильно ослабляет позиции Киева, ставит под вопрос дальнейшее финансирование киевских властей со стороны Запада, и оставляет Кремлю широкое поле для торга — например, признания президентских выборов 25 мая в обмен на признание Западом независимости Донецкой и Луганской республик.

Понятно также, что перед новыми республиками встанут насущные задачи: сформировать органы власти, полностью взять под контроль территорию Донецкой и Луганской областей (в частности, вытеснив оттуда государственную погранслужбу Украины, подчиненную Киеву), и организовать самостоятельное экономическое пространство.

Неслучайно Царев заявил, что после подсчета голосов настанет время строительства Луганской и Донецкой республик. «Главная задача — условия жизни в Луганской и Донецкой республиках должны быть лучше, чем были раньше, когда мы кормили Киев и западную Украину, а не хуже».

Не исключено, что такое строительство подразумевает выход из зоны гривны и введение собственной валюты, или вхождение новых республик в рублевую зону. В любом случае, это по-

Донецк хочет

Власти ДНР обратились с просьбой о вхождении в состав России

требует масштабной экономической поддержки со стороны РФ.

Перед Донецкой и Луганской республиками, кроме того, стоят задачи стратегические. 6 мая тот же Царев заявил, что после проведения референдума новые образования учредят Федерацию Юго-Восточных республик — Новороссию, к которой смогут при желании присоединиться и другие регионы Юго-Востока, если провозгласят независимость. В случае «экспорта революции» в Федерацию — теоретически — могут войти Харьковская область, настроения в которой мало чем отличаются от донецких, а также Днепропетровская, Запорожская, Николаевская, Одесская и Херсонская области.

Какие заявления мы услышим во вторник от представителей Луганской и Донецкой республик, и как отреагирует на них Москва?

— Во вторник будут оглашены результаты плебисцита, который был проведен 11 мая на территории Донецкой и Луганской областей, — уверен заместитель директора Центра украинистики и белорусистики МГУ Богдан Безпалько. — Не сомневаюсь, что большинство его участников проголосовали за самостоятельность Донбасса. Вопрос в бюллетенях был сформулирован обе-

во-вторых, провалились попытки навязать Харькову чужеродную символику траурных расцветок, изобретенную в спешном порядке новыми идеологами хунты. И, в-третьих, не удалось нагнать страху на харьковчан, запугать активистов Георгиевского протеста и запретить праздничные шествия. 9 мая тысячи людей пронесли гигантскую гвардейскую ленту через весь город: от Мемориала к центру, от Зеркальной струи к площади Свободы, а после митинга — к памятнику Воину-освободителю на Павловом Поле...

Лидеры харьковского Сопротивления Юрий Апухтин и Константин Долгов, накануне праздников выпущенные из-под стражи под залог, уже вернулись к активной общественной борьбе. Правда, по этому случаю следователи устроили себе 9 мая рабочий день — вызвали обоих для тесного и долгого общения. (Во времена первой «оранжевой» власти к милиционерам, задействованным в борьбе с «сепаратистами», то есть с инакомыслием, приклеилось ироничное «орлы Луценко»; сейчас их последователей припечатала саркастичным «дятлы Авакова».) Неподъемные суммы залогов (за Долгова суд первой инстанции требовал 600 тысяч гривен, то есть 500 минимальных зарплат, по-



Горит Дом профсоюзов.

каемо, но уже сейчас очевидно: речь идет об образовании нового политического субъекта — федеративной республики Новороссия, которая, скорее всего, будет состоять из Донецкой и Луганской областей.

Во вторник, после опубликования результатов референдума, состоится и легитимация нынешних руководителей Донецкой народной республики. Они перестанут быть просто группой активистов, сторонников определенной политической идеи, и станут представителями всего населения двух регионов. Эти люди приступят к созданию государственных, военных и политических институтов Федеративной республики.

Андрей Полунин.

Страх и трепет «гауляйтеров»

В майские праздники Харьков показал, что Сопротивление не сломлено

Праздничные дни в Харькове доставили немало неприятностей тем людям, которых народ зовет «гауляйтерами». Во-первых, их информационные потуги опорочить Сопротивление никак не привели: слишком безыскусным оказалось вранье о провокациях и терактах, готовящихся ужасными «колорадами» и «ватниками»...

том Апелляционный суд снизил сумму до 360 тысяч гривен; за Апухтина «просили» около 100 тысяч гривен) помог выплатить лидер движения «Юго-Восток» Олег Царев. Он же внес залог за активистов Владимира Щербину, Вадима Момота и Олега Крутова.

Константина Долгова и трех ребят освободили 8 мая. Его выход с георгиевской ленточкой, которую он сумел пронести в камеру, выглядел достаточно символично. Ведь накануне режим принял беспрецедентные меры по борьбе с праздником Победы. В подконтрольное информационное пространство была запущена красно-черная эмблема в виде мака с подписью: «1939—1945. Никогда больше!» Этот безвкусное творение сразу же породило множество демомотиваторов. Один из них — сине-желтый флаг с подписью: «1991—2014. Никогда больше!» Ретивые исполнители чиновничьих приказов порой демонстрировали, как идеология рождалась с идиотизмом: «праздничный» сине-желтый прапор был вывешен над одним из харьковских салонов ритуальных услуг!

Много было разговоров и о том, что 9 мая над площадью Свободы появится огромное полотнище государственного флага. Но Харьковское ополчение прозрачно намекнуло инициаторам, что эта акция в День Победы будет не уместна, а за сохранность флага никто не поручится...

За несколько дней до праздника группа харьковских ветеранов предупредила местную власть: в городе не будет военного парада с той

Вернуться домой



Референдум в Донецке.

техникой, которую Киев использует для карательных акций на Юго-Востоке. Кроме того, они дали понять, что после событий в Одессе и Славянске не хотели бы видеть, как львовские курсанты маршируют по площади Свободы. Ветераны пообещали, что перекроют главную улицу, чтоб не допустить этого.

Игорь Балута, занимающий кресло харьковского губернатора, заявил: «Мы рассчитывали, что сможем купировать ситуацию, но у нас есть данные, что планируются не просто провокации от граждан, которые чем-то не довольны, а провокации, связанные с массовыми жертвами».

Упомянутые «данные» остались известны только Балуте и его информаторам. Но областные чиновники и силовики, посоветовавшись на закрытом заседании, ничтоже сумняшеся решили, что традиционное празднование Дня Победы на площади следует отменить, чтоб избежать «столкновений, жестокости и провокаций».

9 мая Балута и прочие харьковские чиновники приехали на Мемориал Славы о-о-очень ранним утром, избегая нежелательных встреч с людьми. Народные депутаты от Партии регионов тоже ограничились официальным мероприятием — возложением цветов в полусекретном режиме. Впервые за многие годы была перекрыта дорога на Лесопарк — проехать могли только участники официальных торжеств. Люди, в том числе пожилые, значительную часть пути к Мемориалу вынуждены были пройти пешком. Собственно, праздник Победы начался тогда, когда «випосетители» стремительно отбыли «обязательную программу» и удалились.

Люди, которые нескончаемой вереницей шли к Лесопарку, несмотря на «страшилки» властей, обратно возвращались уже внушительной колонной, несущей по городу гигантскую георгиевскую ленту. Они словно напоминали своим «гауляйтерам», что же на самом деле является настоящим символом Победы.

В первой половине дня знамена Победы и георгиевские ленты, ставшие флагами, побывали близ всех харьковских памятников воинской Славы — благодаря автопробегу, проведенному при поддержке общественного движения «Юго-Восток». Самым массовым было шествие тысяч харьковчан по главной улице города, с оркестром. Без государственных флагов. Только знамена Победы, георгиевские ленты и флаги общественных движений, не признающих власть киевской хунты. Люди демонстрировали своим чиновникам и властям: в День Победы город готов обойтись без вас. К тому времени уже пришли тревожные известия из Мариуполя... Участники шествия скандировали: «Мариуполь! Мы с тобой!», «Славянск — город-герой!», «Одессу не простим!».

А лидеры Сопротивления праздновали День Победы на площади Свободы, вместе со своими земляками. В их числе была и первый секретарь обкома КПУ Алла Александровская, которая (единственная из харьковских народных депутатов разных созывов) пренебрегла призывом нынешних властей не участвовать в несанкционированном празднике. Она обратилась к митингующим:

— Власти попытались сделать так, чтобы народ Украины не отмечал День Победы, чтобы мы смирились с тем, что фашисты загоняют нас с вами

в квартиры, что мы смирились с тем, что они правят бал, а мы должны их бояться и не выходить на улицы. Сегодня мы показали и на Мемориале, и здесь, на площади, что никогда не покоримся, что никогда не опустим руки, будем бороться с фашистами... Наша победа, наш успех возможны только в сплоченности. Мы вышли сюда 23 февраля. Мы здесь стояли, охраняя памятник. Мы здесь стояли, когда от фашистов освобождали здание облминистрации. Мы с вами стояли



Референдум в Луганске.

тогда, когда защищали наших товарищей, которые сегодня арестованы и брошены в застенки этой хунты. Мы с вами выходим сюда публично,



Десятки тысяч харьковчан вышли на празднование 9 Мая.

не закрывая своих лиц, потому что мы хотим показать: мы не боимся фашистов!.. Мы никогда не согласимся с этой властью. И мы приложим максимум усилий, чтобы вышвырнуть их из властных кабинетов. Если Киев не захочет нас услышать, то давайте не забывать, что Харьков был первой столицей Украины — и он может снова ею стать!

После митинга ветераны отказались подходить к полевой кухне, поскольку она была организована властями, да еще и по соседству с армейскими палатками, установленными для аваковских «туристов»... Один из ветеранов сказал, как отрезал: «Не нужна нам их фашистская каша!».

Зато активисты «Юго-Востока», Компартии и других общественных движений раздали в этот день несколько километров георгиевской ленточки. За ленточкой обращались к ним и харьковские милиционеры, которые стояли в оцеплении и сопровождали антифашистские марши...

Активисты Сопротивления, выпущенные недавно из Холодногорской тюрьмы под залог, говорят, что местные правоохранители настроены лояльно и сочувственно по отношению к их деятельности.

Андрей Дмитриев.

Сложный выбор

Как Путин отреагирует на результаты референдума на Востоке Украины?

Референдум о самоопределении в Донецкой и Луганской областях состоялся. Это факт.

В нём приняли участие от 70 процентов изби-

с лишним процентов или 48,5?

Очевидно, что абсолютное большинство участников референдума проголосовали за самоопределение областей, то есть фактически за идею независимой Донецкой народной республики.

Ясно, что «демократический» Запад волю населения востока Украины не признает. Все аргументы уже известны. И все они лицемерные или лживые.

Главный вопрос, как отреагирует Путин (то есть Россия официально) на факт состоявшегося референдума и его результаты?

По логике его последнего высказывания на сей счёт (предложение отложить референдум для того, чтобы создать возможность для «диалога» с властями Киева), он должен:

1. Ещё раз обратиться к «двум сторонам» — «за стол переговоров». Сославшись на то, что референдум подтвердил твёрдость позиции восточных областей и даже дал народный мандат лидеру движения «за федерализацию» для ведения таких переговоров.

Понятно, что лидеры Донецкой республики по своей воле этого не сделают. Они не могут сесть за стол переговоров с теми, кто не признаёт самого референдума (то есть этот мандат) и причастен к убийствам жителей этих областей.

Но и киевские временщики на это не пойдут (где там знаменитая «дорожная карта ОБСЕ в никуда»?). Причины очевидны.

2. Далее Путин будет ждать, во-первых, насколько быстро будут созданы властные органы Донецкой республики, поставят ли они под эффективный контроль территорию областей и провозгласит ли республика свою независимость; во-вторых, попытается ли Киев усилить карательные операции на востоке. В зависимости от того и другого возможна та или иная реакция Москвы.

3. Далее — суррогатные президентские выборы 25 мая. Донецкая республика (её жители) в них, надо думать, участвовать не будут. Запад эти выборы признаёт. И Путин получит возможность заявить, что Москва готова признать правомерность и результат этих выборов, но предлагает Западу одновременно признать и независимость Донецкой республики. Возможно, предложит компромиссный вариант — создать Киевско-Донецкую федерацию. И будет ждать реакцию Запада.

Выборы 25 мая Киеву ничего существенного не дают. Запад и без всяких выборов нынешние киевские власти поддерживает максимально — куда уж больше? Правда, денег особенно не шлёт. Но и после 25 мая не будет намного щедрее. Так как новый «президент Украины» всю территорию страны всё равно контролировать не сможет. Да и легитимность его будет весьма сомнительной. В том числе и для Запада, хотя вслух это произноситься не будет.

Новый «президент Украины» должен сразу же начать решать её проблемы. Вернуть контроль над восточными областями он может только силой, то есть гораздо большей кровью, чем была пролита в последние недели. Всенародного мандата на масштабную многодневную карательную операцию по всему Юго-Востоку у него не будет. Да и Россия будет «хладнокровно» наблюдать за этим только до определённой черты.

Главная задача Киева — оставить под своим контролем два крупнейших города Юго-Востока — Харьков и Одессу. До сих пор за счёт негласных и открытых масштабных репрессий это удавалось. Запад на всё это закрывал глаза. Но провозглашение Донецкой республики сильно изменит ситуацию на востоке Украины. И, естественно, не в пользу Киева.

Вторая задача — срочное решение экономических проблем Украины, точнее — подконтрольных Киеву её областей. Но быстро их решить невозможно, да и не даст Запад сразу столько денег слаболегитимному президенту.

От создания Киевско-Донецкой конфедерации «новый президент» откажется — иначе его снесут украинские националисты. Да и проигравшие конкуренты сочтут это «предательством».

Всё это создаёт возможность для Путина ждать — когда «новый президент» запутается в тех же проблемах, в которых уже увязли Турчинов с Яценюком. Но у них есть цель — дотянуть до 25 мая, и эта цель близка, а «новому президенту» до чего дотягивать? До конца своего срока?

Итак, вопрос сейчас в прочности формально ещё не существующей Донецкой республики. А время и сам факт её признания Россией — вопрос тактический.

Виталий Третьяков.
(Материалы подготовлены на основе публикаций в «СП»)

евом войска и боевики «Правого сектора» вполне масштабно и по-бандеровски изошрённо.

Кстати, в этот же день, 11 мая, проходили мало кому заметные выборы президента в Литве. Там участие составило 48,5% (предварительные данные).

Вопрос Евросоюзу и США: что больше — 70

Пульс планеты

«Мистрали» нам поставят?

Франция не собирается разрывать контракт на поставку России двух вертолетоносцев Mistral даже в случае обострения ситуации на Украине и принятия экономических санкций в отношении Москвы со стороны Запада. Отмену договора на сумму 1,2 миллиарда евро не предполагается включать в пакет ограничительных мер со стороны Европейского союза против РФ, сообщает газета Le Monde.

Обсуждение судьбы сделки по Mistral активизировалось после того, как на прошлой неделе помощник госсекретаря США по делам Европы и Евразии Виктория Нуланд выразила озабоченность решением Франции продать России корабли Mistral, несмотря на разработку новых санкций против Москвы. «Мы регулярно и систематически выражали наше беспокойство по поводу этой продажи даже до недавних действий России (на Украине), и мы будем продолжать это делать», — заявила Нуланд.

100 лет войны за острова

Между Китаем и Вьетнамом обострились отношения из-за территориального спора из-за островов в Южно-Китайском море, где находятся богатые нефтяные месторождения, сообщает China Daily.

Территориальный конфликт в Южно-Китайском море за острова Спартли и Парасельские острова уже продолжается более 100 лет между странами содружества АСЕАН: Китаем, Вьетнамом, Филиппинами, Мьянмой и Брунеем.

Напряженность в отношениях Ханоя и Пекина возникла в начале мая из-за начала проведения Китаем операций на нефтяной вышке на островах Сиша в районе Парацельских островов в 120 морских милях от побережья Вьетнама.

Однако, по словам китайских властей, Вьетнам первым спровоцировал обострение ситуации, так как помешал работе китайской нефтяной вышки. МИД КНР заявил, что острова Сиша полностью попадают в область суверенитета и юрисдикции Китая, и никаких споров в этой области нет. Поэтому они имеют полное право вести деятельность по добыче нефти в данном районе.

В связи со сложившейся ситуацией в воскресенье, 11 мая, у посольства КНР в столице Вьетнама, в Ханое состоялась массовая акция протеста против установки Китаем буровой платформы в районе спорных островов в Южно-Китайском море.

Шары и доллары. Из капиталистического рая?

Южнокорейские активисты в эти майские праздники запустили в сторону КНДР специальные аэростаты. К ним они привязали груз в виде сотен буклетов, разбрасывающих режим Ким Чен Ына и рассказывающих о сытой жизни на капиталистической части разделенного полуострова. Пропагандистские материалы организаторы акции подкрепили денежным аргументом. В подвешенных к воздушным шарам упаковках помимо листовок они распахали 2 тысячи купюр достоинством в 1 доллар США каждая.

Прокуроры — под санкциями

Евросоюз в очередной раз расширил число санкций в отношении Российской Федерации. В список включили еще 13 граждан России. Среди них: первый замруководителя администрации Владимира Путина Вячеслав Володин, а также два крымских прокурора: Наталья Поклонская и Игорь Шевченко. Помимо этого Евросоюз заморозил активы двух компаний Крыма: «Черноморскнефтегаз» и «Феодосия», передают федеральные СМИ.

Верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон пояснила, что дополнительные санкции были введены в связи с крымским вопросом и обострением ситуации на Украине..

По материалам информагентств.

КНДР чтит память героев

Печальный юбилей

День Победы — великий праздник и для Корейской Народно-Демократической Республики. В столице страны, Пхеньяне торжественная церемония прошла у монумента памяти советских воинов, установленного в парке Моран-

бон. Возложить венки к памятнику пришли сотрудники российского посольства, а также представители Министерства народных вооруженных сил и МИД КНДР, сотрудники Пхеньянского городского комитета Трудовой партии Кореи. Це-

ремонию, посвященную Дню Победы, возглавил посол России в КНДР Александр Тимонин.

Возложили цветы и на Пхеньянском кладбище в районе Содон, где захоронены 745 советских граждан, в основном это военные

и члены их семей. Память советских солдат также почтили в северокорейских городах Чондин, Хамхын, Вонсан, Раджин, Хэджу, Нампхо, Синийджу, сообщается Центральной телеграфное агентство Кореи, ЦТАК.

Приморцы заплатят!

Содержание Русского моста — 400 тысяч рублей в день

Новый контракт получила компания, которая выступала генподрядчиком строительства объекта

Содержанием моста на остров Русский через пролив Босфор Восточный во Владивостоке займется компания, которая его строила. ОАО «УСК Мост» стала единственным участником электронного аукциона, проводимого федеральным управлением автомобильных дорог «Дальний Восток», сообщает корп. РИА PrimaMedia со ссылкой на документацию, размещенную на сайте Госзакупки.

Первоначально предполагалось, что порядка 76 млн рублей подрядчик сможет получить за обслуживание объекта в течение года, но в дальнейшем в аукционную документацию были внесены коррективы и срок сократился до 31 декабря 2014 года, а сумма осталась прежней.

Контракт будет заключен на период с 1 июля и будет действовать 184 дня, то есть обслуживание объекта будет обходиться более чем

в 400 тысяч рублей в день.

От подрядчика требуется выполнять весь комплекс работ по содержанию и эксплуатации объекта, причем не только мостового перехода, но и здания эксплуатационного центра и насосной станции подкачки.

«Производство работ по содержанию включает в себя комплекс работ и мероприятий, направленных на поддержание в надлежащем нормативном состоянии элементов конструкции мостового перехода, поддержание в чистоте и порядке внешнего вида сооружения, а также мониторинг за работой конструкции моста, — говорится в документации, размещенной на сайте Госзакупки. — Работы по зимнему содержанию предусматривают также функции надзора за техническим состоянием сооружения, своевременного реагирования на изменения режима работы элементов конструкции, принятия неотложных эффективных мер по предупреждению появления чрезвычайных



ситуаций, а также мобилизации в случае необходимости сил и средств по ликвидации аварийных ситуаций, в том числе дорожно-транспортных происшествий».

По словам заказчика, чтобы предупредить возможные аварийные ситуации на мосту в зимний период необходимо оперативно получать прогноз и своевременно обрабатывать реагентом дорожное покрытие.

В кратчайшие сроки?

Халва-халва для ветеранов Великой Отечественной

Скоро уже не останется людей, которых интересуют эти обещания

Политики заботятся о народе, такая у них работа. Эта работа и эта забота отражаются в документах и речах. А в жизни? В жизни — как получается. Главное — дожить. Не у всех получается. Численность ветеранов Великой отечественной сокращается стремительно, они очень стареют.

7 мая 2008

Указ Президента РФ Медведева от № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 — 1945 годов». Вступает в силу 7 мая 2008 г.

«В связи с предстоящим 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов, отдавая дань глубокого уважения ветеранам войны, постановляю:

Считать необходимым завершить до 1 мая 2010 г. обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 марта 2005 г. ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны...» (Здесь и далее подчеркивание наше. — А.М.)

20 октября 2009

Премьер-министр Путин:

«В течение 2010 года все ветераны — вне зависимости от того, встали они на очередь до 1 марта 2005 года или не встали, — всех мы должны будем обеспечить жильем. Это правильная постановка вопроса, и мы это сделаем. Ну какая нам разница — встал человек до 1 марта 2005 года на очередь или

не встал? По сути, это вопрос чисто бюрократический, а мы к ветеранам — особенно в год 65-летия Победы — конечно, ни с какими бюрократическими мерками подходить не должны и не будем».

12 ноября 2009

Президент Медведев в Послании Федеральному собранию напомнил об обязанности государства до мая 2010 года обеспечить жильем всех ветеранов Великой Отечественной, вставших на учет до 1 марта 2005 года, а также поручил всячески содействовать постановке на учет новых ветеранов и скорейшему обеспечению их жильем.

(12 января 2010 года в президентский указ 2008 года были внесены изменения, снимающие ограничения на право получения квартир в зависимости от времени постановки ветерана на очередь.)

19 января 2011

Премьер-министр Путин: Ветераны ВОВ получат жильё к 2012

В Ново-Огареве Владимир Путин встретился с представителями ветеранских объединений и за чашкой чая выслушал их проблемы. В начале разговора премьер отметил, что важнейший приоритет в деятельности правительства — повышение уровня жизни ветеранов и россиян в целом.

— Вы всю жизнь работали на страну, проливали за нее кровь, и мы знаем, что ваша жизнь была скромной, вы чаще работали за идею. И сегодня наши граждане должны иметь заслуженное уважение и нормальную жизнь.

К началу следующего 2012 года все вставшие на очередь ветераны получат ключи от новых квартир.

Май 2011 года

Президент Медведев напомнил, что «еще два года назад (на самом деле три. — А.М.), 7 мая 2008 года, подписал указ о том, чтобы дать всем ветеранам квартиры». «Я эти решения уже принял. Но очень обидно, что все, кто мог принять такие решения раньше, когда ветеранов было больше, что государство на них просто плевало», — сказал президент. (И никто не спросил, кого он имеет в виду. Брежнев? Горбачев? Ельцин? Путин? — А.М.)

12 декабря 2012

Президент Путин. Послание Федеральному собранию.

«В 2013–2014 годах мы полностью выполним свои обязательства по предоставлению жилья военнослужащим и ветеранам.»

29 апреля 2014

Вице-премьер России Ольга Голодец. Селекторное совещание по вопросам подготовки к празднованию Дня Победы.

«Все участники Великой Отечественной, которые стоят в очереди на жильё, должны получить его в кратчайшие сроки»...

...Очередь сокращается быстро, но не потому, что быстро строят жильё. Нет, совсем по другой причине.

А документов про эту заботу и цитат из выступлений официальных лиц — сотни. Мы взяли только семь.

Александр Минкин.

Да разве об этом
расскажешь
В какие ты годы жила!
Какая безмерная
тяжесть
На женские плечи легла!

В самом центре г. Партизанска по аллее 50 лет Октября в доме 4 живет невысокая пожилая женщина, скромная, общительная и приветливая со всеми жильцами наших домов. Но мало кто знает, какие тяготы и лишения испытала Софья Власовна Барсученко в военные годы. Часто общаясь с ней, зная её жизненную позицию, хотелось бы рассказать об этом замечательном человеке.

Страшную весть о войне застала 16-летнюю Сою на втором курсе медицинского училища в г. Рязань. По окончании училища в 1942 году она в военкомате попросилась на фронт, но по молодости лет ей было отказано и предложено поступить в Ярославское интендантское училище.

После окончания училища она была направлена на 3-й Украинский фронт. Так начиналась труднейшая фронтовая жизнь молодой девуш-

...А День Победы встретила в Вене

ки, которая столкнулась с самыми страшными последствиями жестоких и непрерывных наступательных боёв.

Постоянные операции искалеченных войной людей, крики, стоны, кровь, смерть — такое не может забыться и через многие годы. Дни и ночи медицинские работники спасали раненых в любой обстановке и в любое время. Это были истинные герои, в большинстве своем еще молодые девушки, которые познавали профессию и учились в тяжелейших боевых условиях.

После освобождения Украины и Молдавии, в 1944 году, Соня получила тяжелое ранение и была направлена в госпиталь, а после лечения была направлена в отпуск для поездки к родным. Фронтные товарищи проводили отпускников, как и положено в армии, несли подарки все, кто мог и что мог: получился целый чемодан с одеждой и различной едой, где были консервы, рыба, сахар, бутылка вина и даже трофейная гармонь, которая впоследствии была продана на Одесском базаре.

С большими трудностями и приключениями добралась наша героиня до Москвы, где провела несколько дней у родных, а затем выехала в родную Белоруссию через г. Витебск в свою деревню, где жил отец. То, что увидела в освобожденной Белоруссии, не может забыть и по сей день: разрушенные города, полностью уничтоженные деревни, израненная танковыми гусеницами и колесами тяжелых машин и орудий многогострадная родная земля.

Возвратившись из отпуска, Софья Власовна Барсученко продолжала воевать в своей дивизии, а День Победы встретила в Австрии в г. Вена.

Демобилизовалась из армии в 1946 году. За свои ратные подвиги Софья Власовна имеет награды: орден Отечественной войны 2-й степени, медали «За победу над Германией», «За взятие Бухареста», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За освобождение Украины», «Медаль Жукова»...

Снята с воинского учета в звании капитана медицинской службы. С 1950 года работа-

ла в Приморском крае: в г. Находка, в Яковлевском и других сельских районах. Свою гражданскую работу выполняла также по-гвардейски, как и во время войны. Награждена многочисленными медицинскими знаками отличия и грамотами.

Несмотря на свой преклонный возраст, Софья Власовна обладает хорошей памятью и гордится за свои прожитые годы. С большим удовольствием она вспоминает, какая в её прежние годы была высокая мораль, чувство товарищества, коллективизма, советского патриотизма. Она верит, что у нашей страны несмотря ни на что наладится достойная для всех жизнь, когда будет верховодить справедливость, равенство и братство.

А мне хочется пожелать всем участникам Великой Отечественной войны долгих лет жизни, здоровья и внимания к ним не только со стороны властных структур, но и всех нас, которым эти мужественные и скромные люди дали жизнь...

Борис Кожин, г.Партизанск.

«НАДЕЖДА РОССИИ» ДЕЙСТВУЕТ

Встречи с бойцами и школьниками

Знать историю своего Отечества, уважать свой народ за победы

Накануне славной памятной даты 9 мая активисты владивостокского отделения женского союза «Надежда России», подготовили и провели с детьми и молодёжью города ряд встреч, посвящённых Великой Отечественной войне.

6 мая нас гостеприимно встречали бойцы подшефной воинской части — роты охраны штаба ТОФ. Для встречи с воинами мы сознательно выбрали актуальную тему для беседы: о героической обороне города-героя Севастополя, о потрясающих фактах мужества защитников и населения города в этом испытании, об операции по освобождению главной военной базы Черноморского флота, которое победоносно завершилось ровно 70 лет назад — 9 мая 1944 года.

Рассказ сопровождался показом слайдов и завершился впечатляющей песней с видеорядом из хроники тех пламенных событий:

«Внизу, под горою Сапун разъярённым накалом

Морская пехота идёт в наступленье на скалы...».

Это была победа всего советского народа, результат умелого военного, партийного руководства операцией, неимоверно тяжёлых усилий и жертв со стороны армии и тыла советского государства. Думаем, что этот взволнованный рассказ помог морякам укрепиться в мысли о нашей правоте и исторической справедливости акта возвращения г.Севастополя и всей

территории Крыма в состав России.

Депутат Законодательного Собрания Приморья Артём Самсонов в своём выступлении дополнил тему победы нашего народа в Великой Отечественной войне, увязав её также с трагическими событиями на Украине. Он с высоким духовным подъёмом прочитал бойцам стихотворение К. Симонова «Убей немца», написанное кровавым летом 1942 года под впечатлением от огромных жертв и потерь нашего народа от фашистов.

В конце встречи призывники получили от депутата подарок в виде ящика конфет по случаю великого праздника.

Тамара Юшина прочитала стихи собственного сочинения на тему победы советского народа над фашизмом с призывом не допустить повторения трагедии.

А затем последовала праздничная программа — концерт детских коллективов «Музыкальная шкатулка» (детский клуб «Луч», руководитель — Олесик Т.В.) и «Созвездие» (школа искусств № 73, руководитель — Киришина В.А.). Ребята-гитаристы исполнили песни, в том числе и военной тематики. Танцевальный коллектив девочек порадовал бойцов воинской части исполнением танцев народов мира.

В конце встречи состоялся обмен грамотами, поздравлениями. Гости выслушали слова искренней благодарности от командира части капитан-лейтенанта Сенина И.М., который сделал предложение о дальнейшей совместной работе по патриотическому воспитанию

военнослужащих.

7 мая по просьбе администрации гимназии № 1 г. Владивостока наша организация провела три урока для первоклассников на тему Великой Отечественной войны. Инициатором этого мероприятия была член родительского комитета одного из классов Татьяна Дикусар, которая заранее подготовила учеников к этой встрече, обеспечила всех текстом припева из песни «Весна сорок пятого года». Кстати, дети к нашей встрече заранее подготовили рисунки на военную тему.

Я рассказала школьникам о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз, о ходе войны, основных её событиях, о героизме защитников на полях сражений и гражданского населения в тылу врага, о тяжёлой участи детей в годы военного лихолетья, о вкладе детей-пионеров в победу над сильным и жестоким врагом. Рассказ иллюстрировался демонстрацией фотографий.

В конце встречи прозвучала песня Тамары Гвердцители «Дети войны» в сопровождении видеоряда. Всё это произвело на детей сильное впечатление.

Затем прозвучали стихи Тамары Юшиной о Великой Победе 9 Мая, ребята с удовольствием внимали песням в её исполнении и музыкальном сопровождении на пианино, установленном в классе. Пели «Катюшу», «А мы с тобой, брат, из пехоты», «Весна сорок пятого года».

А дальше последовал рассказ Людмилы Козловой об её испытаниях и переживаниях в те-

чение всех военных лет. Дети узнали о страшных разрушительных бомбёжках в белорусском городе Гомеле, где родилась Людмила Павловна, об эвакуации семьи в непригодных теплушках, гибели в пути маленького брата...

В эвакуации на Урале 4-летняя Люся от постоянных недоеданий заболела фурункулёзом и попала в госпиталь, где проходили лечение раненые бойцы. Малышка проявляла стойкость и крепилась изо всех сил во время процедур, пытаясь не показывать виду, что ей больно, так как понимала, что раненым было много тяжелее. Сознательная девочка старалась поддержать дух раненых, читала им стихи и исполняла песни. И получала от благодарных слушателей вознаграждение в виде двух долек шоколада. Это помогло ей быстро восстановить здоровье.

Дети заинтересованно воспринимали рассказ из воспоминаний Людмилы Павловны, комментировали, задавали вопросы.

И дети, и учитель начальных классов Инна Лeko горячо поблагодарили нас за проведённые встречи: ребята подарили нам собственные рисунки на тему Великой Отечественной войны, букеты цветов, а также были вручены подарки от родительского комитета.

В тот же день нас пригласили на фестиваль военной песни среди школьников старших классов гимназии.

А после этого нас пригласили на праздничное чаепитие для ветеранов гимназии № 1. Мы пообщались с администрацией школы, тесно пообщались с ветеранами, говорили о войне, о Победе, об Украине. Пели военные песни...

Лариса Ткаченко,
зам. председателя

Приморского краевого отделения
ООД ВЖС — «Надежда России».

Подхалимаж

Окончание. Начало на стр. 1



...И в сердце льстец всегда отыщет уголок

Ветеран в Приморье повезло? — губернатор лично подписал 2 366 поздравлений

лодец, не формально отнесся к празднику, личное время потратил. Когда первый восторг отпускает, откуда-то вылезает здоровенный такой червяк сомнения. Нас он загрыз почти насмерть. Если вам когда-нибудь приходилось подписывать сразу хотя бы стопку из пятидесяти документов, можете себе представить. Если не приходилось — попробуйте.

Если принимать сообщение пресс-службы про 2366 открыток за чистую монету (а мы иначе и не можем, верим, как себе), то губернатор Приморья обладает железной волей, адским терпением и располагает большим количеством свободного времени.

Потому что самые простые подсчеты показывают нам, что для того, чтобы поставить такое коли-

чество подписей человеку с самой простой закорючкой потребуется минимум три часа. Это, если не поднимать головы. Никуда не ходить, не пить, не есть, не говоря уже о простых человеческих радостях. Физиология, опять же.

Сейчас вы скажете, что мы придираемся, и вообще опять из пальца новость высосали и рады. После этого мы должны будем залиться краской и отползти в сторону. Но нет. Аргументируем.

Губернатор ведь мог по-тихому подписать эти открытки и отправить? Мог. Ветеранам было бы так приятно, что о них помнят? Было бы. Тогда зачем эта потрясающая новость висит на центральном месте на сайте администрации Приморского края? Вероятно, для того, чтобы мы — простые

приморцы, оценили нечеловеческие усилия, которые прикладывает лично (!) Владимир Миклушевский в такое важное дело.

Мы и оценили. Вдруг кто-нибудь пройдет мимо и не захочет заниматься вычислениями. Весь пар-эффект коту под хвост.

Перефразируя известную поговорку — добро любит тишину.

Пользуясь случаем, поздравляем всех ветеранов с Днём Победы и желаем, чтобы добрые дела для вас делались не только по праздникам и от чистого сердца. Спасибо за Победу!

От редакции «Правды Приморья»:

Можно только представить себе, какой уровень составляет не только ближайшее окружение губернатора, но и он сам: увидев на официальном сайте очевидное подхалимство от собственных имиджмейкеров, Владимир Владимирович не распорядился незамедлительно убрать эту «новость». Очевидно, губернаторское сердце своим каким-то уголком приняло эту лезть... Для этого губернатор, вероятно, специально и позвал во Владивосток своим пресс-секретарём испытанного кадра. Было бы смешно, если бы не было грустно.

Спорт

Третий на первенстве мира

Анатолий Чурсин из Находки успешно выступил на первенстве мира по киокушинкай каратэ. За победу на престижных соревнованиях сражались две тысячи сильнейших каратистов из разных стран. Спортсмен продемонстрировал истинный дух бойца, успешно справился с изнурительными тренировками и показал на татами красивые поединки. По результатам выступлений, Анатолий Чурсин занял третье место, уступив бойцу из Японии Suga Yusaku, который является чемпионом мира, сообщили в пресс-службе администрации Находки.

Международный турнир по киокушинкай каратэ-до прошел в Токио — столице страны-родоначальницы данного вида спорта.

Совместный велопробег в честь 9 Мая

Международный российско-китайский велосипедный пробег прошел во Владивостоке на острове Русский. Его провели в честь 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войны, сообщил пользователь «Живого журнала» uasinkov. Участниками велопробега с китайской стороны стали около тридцати человек, с российской — около семидесяти. Во Владивосток китайские велосипедисты прибыли из Суньфунхэ и Дунина. Об этом передает ДВ-РОСС.

Маршрут велопробега пролегал от въезда на мост через пролив Босфор Восточный до микрорайона Канал (около 15 километров, по данным сервиса «Дубль-ГИС»), также они доехали до кампуса ДВФУ (еще около пяти километров), а оттуда — до въезда на мост со стороны материка (около 4,5 километра). По данным блогера, всего они преодолели около 45 километров.

Кубок Черноморской регаты — на паруснике «Надежда»

10 мая парусное учебное судно «Надежда» Морского государственного университета имени адмирала Г.И. Невельского получило заслуженный приз. Судно лидировало в классе А в первом этапе гонки Черноморской регаты больших парусников-2014» (SCF Black Sea Tall Ships Regatta 2014). Первый этап проходил по маршруту Варна — Новороссийск. В упорной борьбе с парусником «Мир» (Санкт-Петербург) «Надежда» финишировала первой. Коллеги с «Мира» отстали от лидера на час, передает ДВ-РОСС со ссылкой на пресс-службу вуза.

Победителями в классе В стал румынский парусник Adornate, в классе C/D — российская «Акела».

В регате, которая впервые проводится на Черном море, участвовало 22 парусника из 9 стран мира. Церемония вручения наград победителям первого этапа регаты проходила при участии первых лиц города Новороссийска, спонсоров и организаторов соревнований. Награждению предшествовало красочное праздничное шествие экипажей участников Регаты по улицам Новороссийска.

31 тысяча детей занимается в спортшколах

В Приморском крае выросло число детей, которые занимаются в детско-юношеских спортивных школах. Об этом сообщает департамент физической культуры и спорта Приморского края: по итогам прошлого года, в спортивных школах занималась 31 тысяча детей.

«На первом месте по популярности у юных приморцев футбол. В прошлом году в футбольных секциях занимались почти 4 тысячи детей. Также в тройку самых популярных видов спорта вошли волейбол и баскетбол» — рассказали в департаменте.

По материалам информагентств.

7-я

«Мама, папа, я — спортивная семья»

Спортивные семьи вышли на весёлые старты во Владивостоке

По пять команд из Уссурийска и Владивостока сошлись на площадке спорткомплекса «Олимпийский» в краевом центре Приморья, чтобы выявить самую дружную и физкультурную семью, информирует «Тихоокеанская Россия».

Каких только заданий не придумали организаторы для участников — эстафеты с мячом и хоккейной шайбой, челночный бег в ластах, прыжки наперегонки, «Весёлое такси», «Кенгуру»... Раньше эти весёлые старты проводились только в Уссурийске, теперь же померяться силами решили и семьи из Владивостока.

«Свой проект мы заявили в Москве на всероссийском конкурсе, который проводило министерство физкультуры и спорта по пропаганде спортивного здорового образа жизни, заняли первое место и решили этот конкурс сделать краевым», — рассказывает организатор соревнований Виктория Рослая из Уссурийска.

Спортсменам нужно было преодолеть пре-

пятствия за минимальное количество времени, а беспристрастное судейское жюри следило за честностью борьбы. Семья Арсеньевых с большим энтузиазмом готовилась к соревнованиям, сделала форму и придумала девиз.

«Мы — команда высший класс, победим мы всех на раз! — скандируют свой девиз Алина, Алексей и Ксения Арсеньевы. — Мы очень рады, что участвуем в этом семейном соревновании, потому что здесь очень весело, очень приятно проводить выходные в таком позитиве с друзьями».

Хотя за победу в состязании спортивных семей в качестве приза предоставлялась путевка за границу для всех участников команды, по мнению самих приверженцев физической культуры, самой важной наградой стала возможность отлично провести время всем вместе.

Организаторы планируют со следующего года расширить географию, чтобы в весёлом спортивном празднике смогли принять участие семейные команды со всего Приморского края, сообщают Вести Приморье.

Будьте здоровы!

Мобильник выявит рак

Американские ученые из Хьюстонского университета придумали новый способ диагностики рака. Исследователи разработали девайс на базе iPhone. «Детище» получило название DermoScreen, сообщают федеральные СМИ.

По словам ученых, теперь владелец устройства сам может выполнить диагностику своего тела. Что касается результатов, то по обещанию изобретателей, точность составит около 85 процентов. Девайс способен провести диагностику не только кожи, но и родинок и различных подозрительных

пятен на теле.

Процедура выглядит следующим образом. Благодаря камере iPhone выполняет сканирование, затем данные поступают в специально встроенное устройство, где идет их обработка. Спустя небольшой промежуток времени люди получают результат.

Задумка ученых, в первую очередь, будет полезной для тех, кто проживает вдалеке от больниц. По предварительным данным, устройство будет стоить 500 долларов США.

Ученые же не стоят на месте, они пообещали усовершенствовать программу для достижения более точных результатов.

На поэтической волне

Александр Чекурин

**Мы стали примером,
Что значит – молчать
На несправедливость
Глаза закрывать.
Но кто нас осудит –
И судьи грешны.
Проснулось сознание –
Прозрели и мы.**

Дастали...

Вместо «Евровидения» «Голос Евразии»?



Депутат Госдумы Валерий Рашкин (КПРФ) заявил, что Россия должна отказаться от дальнейшего участия в песенном конкурсе «Евровидение».

«Итоги последнего «Евровидения» переполнили чашу терпения. Надо уже в нынешнем году выходить из этого конкурса. Нельзя же терпеть

это бесконечное безумие», — подчеркнул парламентарий, добавив, что Россия ежегодно тратит на участие в «Евровидении» 40 миллионов евро.

По словам Рашкина, в качестве альтернативы Россия может создать песенный конкурс «Голос Евразии».

«Мы проводим такие мощные мероприятия

мирового уровня, как Олимпиада, и такой конкурс тем более сможем организовать. Думаю, все страны на Евразийском пространстве, да и многие другие, нас поддержат», — добавил он.

Ранее победа на песенном конкурсе «Евровидение» австрийского трансвестита Кончиты Вурст вызвала негодование первого замглавы думского комитета по вопросам семьи, женщин и детей, депутата от фракции «Единая Россия» Ольги Баталиной. По ее мнению, в Европе происходит размытие границ между полами и упадок традиционных семейных ценностей, что является серьезным разрушающим ударом по обществу и ведет к демографической катастрофе.

В свою очередь, депутат заксобрания Санкт-Петербурга Виталий Милонов в понедельник обратился к министру культуры Владимиру Мединскому с просьбой не допустить возможных концертов Вурст в России.

Финал музыкального конкурса «Евровидение-2014» состоялся 10 мая в столице Дании Копенгагене. Первенство завоевал австрийский певец Томас Нойвирт, выступающий в женском образе под псевдонимом Кончита Вурст, который набрал 290 баллов. Выступавшие от России сестры Толмачевы заняли седьмое место с 89 баллами.